

# 抢险救援 天中电力在行动

## 48小时紧急抢修 郑州又一小区亮了

记者 宋玉 通讯员 张涛 陈岩 文/图



“感谢！感谢！你们辛苦了！”7月30日上午，郑州市万科城雅苑苑小区门口热闹非凡，该小区居民自发拉起横幅，将印有“供电为民 服务于百姓”的锦旗送到国网驻马店供电公司援郑抢险组组长罗碧华手中，感谢抢修队员连续奋战、不畏辛苦。

由于暴雨影响，郑州市万科城雅苑苑小区14栋楼房近3000户住户已断电6天。7月28日7时30分，接到支援抢修任务后，驻马店供电公司援郑抢险组立即奔赴现场，协同郑州供电公司、甘肃供电公司等抢险队伍共同制订抢修方案，帮忙协调应急电源车，组织抢修队员对受灾设备进行抢修。

7月28日12时50分，1台630千伏安、2台400千伏安的应急发电车接通，该小区居民基本生活用电得到保障。与此同时，抽水和电缆敷设准备工作也在紧锣密鼓地进行。7月29日8时35分，抢修人员在漆黑的地下配电室用照明设备对受损设备进行清扫、擦拭，协调烘干除湿设备对供电设备进行烘干。7月29日16时，抢修人员开始绝缘试验，恢复受损设备绝缘性能，并对处理后不合格的供电设备进行维修更换。7月30日凌晨，该小区恢复正常供电，结束了小区用户6天的无电生活。

48小时的连续奋战换来万家光明，望着居民楼里一盏盏电灯亮起，抢修队员们疲惫的脸上露出了欣慰的笑容。收拾好抢修器具，在短暂的休整后，他们以精神抖擞的姿态奔赴新的抢修现场。①6

图为抢修现场。②9

### 确山县供电公司 全力以赴保供电

本报讯(记者 宋玉 通讯员 陈岩)近日，国网确山县供电公司援郑抢险组在郑州市刘砦新居1号院开展复电走访排查时遇到业主李先生，他热情地邀请队员去家里做客。

近日来遭遇暴雨，刘砦新居1号院汛情较为严重，湿热的天气和电梯的停运让小区居民苦不堪言。为尽快让小区复电，该公司电力抢修突击队立即配合安徽供电公司进行抢修，经过连续38小时的奋战顺利完成抢修任务。抢修期间，小区用户纷纷表示感谢，而李先生便是其中一个。

郑州遭遇特大暴雨灾害后，确山县供电公司抽调运维、安全、营销等多个专业的精干力量12人，在驻马店供电公司的安排和带领下，组成援郑防汛保供电突击队奔赴郑州进行支援。该公司目前已排查走访小区26个，清除树障600余处，现场抢修消除安全隐患37处，对45个施工现场开展了安全监督，全力以赴保障了电力抢修工作的顺利开展。①6

### 平舆县供电公司 “逆行”抗洪担使命

本报讯(记者 宋玉 通讯员 冯乾翔)近日，国网平舆县供电公司抽调技术骨干组成党员突击队赴郑增援。

该公司党员突击队被分配到郑州市须水镇，配合须水供电所抢修，恢复当地供电。洪涝过后的天气异常闷热，被水淹没的垃圾在高温的腐蚀下异味扑鼻，抢修人员克服各种困难爬上10KV电杆，从电杆上下来时衣服已经能拧出水。为了早日恢复居民用电，抢修人员每天仅休息3个多小时，连续5天奋战在抢修一线。突击队配合须水供电所恢复10KV线路13条，维修专变故障35处，为地铁抽水、照明接临时电源33处，恢复专变72台，恢复72家企业客户用电。7月29日上午，须水镇政府及当地居民将印有“排忧解难 雪中送炭”等字样的3面锦旗送到突击队队员的手上，感谢他们克服艰难及时恢复了供电。①6

### 汝南县供电公司 消除隐患保供电

本报讯(通讯员 张震 杨永杰)7月28日，国网汝南县供电公司援助国网郑州供电公司抢修突击队按照抢修工作统一安排，先后对郑州市二七区10千伏尖岗线、孔刘线、刘胡桐支线等线路进行特巡，同时对张寨村客户进行走访，征求意见建议，了解需要解决的问题。

据统计，抢险突击队当天共发现并上报安全隐患4处，为及时消除隐患、保障已恢复供电的小区线路设备运行稳定可靠提供了有力支撑。

该公司抢修突击队全力做好走访、排查、巡视各项工作，为受灾群众重建家园提供了坚强的电力保障。①6

### 新蔡县供电公司 党员服务队驰援灾区

本报讯(记者 宋玉 通讯员 裴倩)7月30日，国网新蔡县供电公司驰援新乡共产党员服务队紧急奔赴新乡。

这是继7月24日第一批驰援共产党员服务队抵达郑州后该公

司第二批共产党员服务队紧急奔赴目前受灾严重的新乡市，携手新乡兄弟单位共同抢险救灾。

截至目前，按照工作安排，新蔡县供电公司队员们克服高温、深沟、泥石流、山体滑坡、路面塌方、

### 西平县供电公司 援郑奋力抢修 5个小区恢复供电

本报讯(记者 宋玉 通讯员 陈景华)日前，笔者获悉，国网西平县供电公司援郑抢修突击队经过几天的紧张抢修，已配合完成郑州市观悦小区、糖果时光小区、万和小区B区、裕华满园小区、万科雅苑苑小区等5个小区的灾后复电工作，为灾区居民及早用电提供了可靠的保障。

郑州灾情发生后，西平县供电公司在驻马店供电公司党委的统一部署下，第一时间组织人力和物资赶赴郑州，帮助郑州灾后恢复供电。他们积极与当地供电所对接，走访辖区内的小区，及时了解供电相关情况和用电需

### 遂平县供电公司 电力抢修显担当

本报讯(记者 宋玉 通讯员 马赛男)“写字楼能那么快恢复正常运行，多亏了你们的电力员工！”7月28日下午，在郑州供电公司高新区供电部石佛供电所院内，河南荣之轩实业有限公司负责人将两面印有

“真情为民 抢险救灾”字样的锦旗分别送到国网遂平县供电公司援郑人员和石佛供电所工作人员手中，表示由衷的感谢。

郑州遭遇历史罕见的特大暴雨袭击，导致郑州发生洪灾大面积

### 正阳县供电公司 72小时恢复2万户居民供电

本报讯(记者 宋玉 通讯员 李宏宇)7月27日，国网正阳县供电公司援郑共产党员突击队圆满完成了郑州西郊10kV孔14、同苑4两条

主干线路40多千米的排查任务。截至7月27日下午3时，郑州市西郊供电所辖区6个村委、28个自然村2万多户居民全部恢复供电。

### 泌阳县供电公司 摸排供电设备无一遗漏

本报讯(记者 宋玉 通讯员 王超)近日，郑州的气温非常高，国网泌阳县供电公司援郑抢修队依旧

在烈日下开展对失电地区的供电设备状况排查和群众走访工作。时间紧、任务重，为了能够尽

### 上蔡县供电公司 走访排查送光明

本报讯(记者 宋玉 通讯员 张海登)7月29日，国网网上蔡县供电公司保电突击队队员对郑州市鑫桂园、祥顺苑等小区供用电

情况进行排查，确保每一户居民用电正常。

郑州市发生洪涝灾害后，上蔡县供电公司积极响应上级号召，7月

山林中蚊虫叮咬等困难，历时4天完成了赵沟线、刘洪沟、郭小寨、王庄北、高庙北岗、赵家沟6条分支线路清障、消缺工作，共计检查变压器17台、线路开关6台，发现高压线跌落、避雷器故障5处，倒杆断线3处，检查电杆165基，清理树障1600多棵，消除隐患5处。7月28日14时46分，10kV孔14、同苑4两条主干线路全长40多千米、6个村委、28个自然村、变压器300多台全部送电，为2万多户居民送去了光明。①6

求，做好隐患排查，协助小区物业对被水浸泡的配电室排水除污。与国网系统其他兄弟单位密切配合，经过多次沟通、研究，制订切实可行的供用电方案。

在抢修过程中，西平县供电公司援郑抢修突击队发挥先锋模范作用，不怕苦、不怕累，脏活累活抢着干。在为受淹的小区配电室排放污水时，他们冲锋在前；在遇到抢修困难时，他们迎难而上。汗水浸透工装，他们全然不顾，起早贪黑、加班加点为小区安装变压器、敷设高低压电力线路，以最快速度为小区恢复了正常供电，受到当地居民的称赞。①6

停电，河南荣之轩实业有限公司写字楼一直处于停电缺水状态，多家公司受停电影响不能正常运行。7月26日下午，遂平县供电公司援郑抢修人员刚刚完成一项抢修复电任务，便又在石佛供电所工作人员的带领下马不停蹄地立刻赶赴河南荣之轩实业有限公司开展抢修工作，帮助客户制订具体的故障修复方案，并协助客户实施抢修。7月27日上午，该公司关闭所有设备达到送电条件，写字楼恢复正常供电。①6

突击队队员历时72小时，共计检查变压器17台、线路开关6台、电杆165基，处理高压跌落、避雷器故障5处、倒杆断线3处，清理树障1600多棵，消除隐患25处，在规定的时间内高标准、高质量完成了10千伏孔14、同苑4两条主干线和赵沟线、刘洪沟、郭小寨、王庄北、高庙北岗、赵家沟6条分支的检修、清障、消缺工作。在一片感谢声中，队员们不敢停留，随即奔赴下一个抢修地点。①6

快摸清设备受损情况，抢险队与时间进行赛跑。在郑州市绿城城小区第九区，楼房地下一层、二层全部被水淹没，供水供电完全中断，通往小区的道路上存在多方塌陷。为了确保抢险车辆能够顺利通过，队员们脱掉鞋子，为抢险车辆带路。小区居民看到后纷纷上前自发为服务队做向导，为查找供电设备故障缩短了时间。①6

24日迅速选派6名骨干人员组成防汛抢险保电突击队驰援郑州，坚决服从防汛保电指挥部的统一安排，对受灾小区供电恢复情况进行摸排。

自援郑以来，上蔡县供电公司抢修突击队累计走访25个小区，巡视19条线路，走访居民、非居民专变用户430多人次，安抚未通电客户200余人次，处理轻故障30余处，向指挥部报告发现的危急缺陷3处。①6

## 我市飞机防治林业有害生物工作 全面开展

本报讯(记者 陈诚 通讯员 宋艳广)为有效控制杨小舟蛾和第二代美国白蛾虫情发展，保障森林生态安全，近日，我市飞机防治林业有害生物工作全面开展。

据悉，这是我市今年进行的第二次飞机防治林业有害生物工作，7月22日从遂平县拉开序幕，目前已全面展开，遂平、正阳、汝南3县已经飞防完毕，防治面积共33万亩。

平舆、上蔡、泌阳等县也已完成前期准备工作，后续计划实施飞防50余万亩。本轮防治的主要范围是全市的高速、铁路、国道、省道、河道两侧及县乡主干道路、重要苗圃、大面积片林，采用的药剂主要是灭幼脲、除虫脲等无公害仿生制剂，对人畜安全无害，各县区在飞防前张贴公告，提醒蜂、蚕、鱼虾等养殖户提前规避。①6

### 市气象局

## 召开庆“八一”退役军人座谈会

本报讯(通讯员 孟丹丹)近日，市气象局召开庆“八一”退役军人座谈会，全体退役军人参加座谈。

座谈会上，市气象局相关负责人向该局退役军人表示节日的问候和崇高的敬意，感谢大家在各自工作岗位上为气象工作作出的积极贡献。

会上，退役军人回顾了军旅生涯中的光荣岁月，畅谈角色转变后的思路历程，纷纷表示在今后工作中要继续发扬军人的优良传统，永葆军人忠诚、担当、为民本色，退役不退志，在新的岗位上认真履职尽责，继续为市气象工作贡献自己的力量。①6



### 李新店镇

## 壮大村集体经济 赋能乡村振兴

本报讯(通讯员 李敏华)今年以来，确山县李新店镇着眼破解村级集体经济单一、自主经营性收益总量偏少等问题，为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴奠定坚实基础。

坚持高位推动，压紧压实责任。该镇充分发挥镇党委、镇政府作用，成立由党政主要负责同志任组长的领导小组，建立党政班子成员分包村制度；严格落实“日跟踪、周汇报、月调度、季评比”制度和“清单式”工作推进机制，定期召开会议研究。

因村制宜施策，对症精准开方。该镇开展村级集体经济调研，综合考虑各村经济基础、资源禀赋和区位条件等因素，因村制宜、一村一策，制订《李新店镇发展壮大村集体经济实施方案》，充分挖掘村集体经济资源和发挥村集体优势。

注重示范引领，合力联动突破。该镇通过选好不同基础、不同类型、不同模式的集体经济发展示范点，以点带面，整体推进。积极发挥村级优势，按照“1+N”即“龙头企业+支部+合作社+农户”的模式，成立13个村级集体经济合作社。①6

### 师灵镇

## 推进城乡居民养老保险征缴工作

本报讯(通讯员 刘贺纲 王斌)为进一步贯彻落实全民参保计划，积极引导城乡居民缴费，努力提高参保率，近日，西平县师灵镇加强部署、广泛宣传、注重服务，全力推进城乡居民养老保险征缴工作。

认真部署，明确责任。该镇召开工作专题会，安排养老保险征缴工作，将城乡居民养老保险征缴工作分解到各村，坚持网格化管理，做到镇主要领导亲自抓，村级干部分片抓、分户抓。

强化宣传，重点走访。该镇充分利用微信工作群和村组干部党员会、广播会宣讲参保政策，动员参保对象

按时足额缴纳，做到家喻户晓、人人皆知。针对信息管理系统中反馈的未续保缴费人员，村组干部走访入户，帮助他们分析城乡居民养老保险政策好在哪里，耐心做好政策讲解，为群众答疑解惑。

强化培训，服务到位。该镇劳保所召开培训会议，组织各村劳保信息员就城乡居民养老保险相关政策、工作进展、工作重点等内容进行培训。同时，安排专人群众提供政策咨询服务，在收缴方法上鼓励群众通过现金、手机银行、支付宝、微信等多种方法进行缴纳，提高养老保险收缴工作的便利性和快捷性。①6

## 当前花生管理技术要点

□ 王晓林

近期，我市降雨频繁，部分花生田发生涝害，为确保今年花生稳产增产，应加强田间管理，结合生产实际，提出以下管理建议：

1.及时排除田间积水。根据积水情况和地势，采用机械或人工方式疏通排水沟渠，尽快把田间积水排出，减少田间积水时间。

2.合理追肥。花生经过水淹，土壤养分大量流失，加上根系吸收能力衰弱，及时追肥可以减轻涝灾损失，对植株恢复生长和增加产量非常重要。春播露地花生可结合中耕进行追肥，一般每亩可追施尿素5公斤~10公斤，有条件的要注意增施一定量的钙肥，促进荚果膨大。夏花生追肥以根外追肥为主，可喷施1%的尿素和2%的磷酸二氢钾混合液，或者喷施一遍营养全面的丰沛多保等液体肥料，每亩50公斤，连续喷施两次，可以防止早衰、提高产量。

3.防治病虫害。暴雨过后，田间高温、高湿容易引发花生病害，特别是夏花生容易发生叶斑病等病害，每亩用24%啶酰肼悬浮剂15毫升~25毫升、水

50千克~60千克喷雾，或75%的百菌清80克、水40千克~50千克均匀喷雾，一般7~10天喷1次，连喷2~3次。

4.化学调控。阴天光照不足，花生容易徒长，造成营养生长与生殖生长失调。对植株有徒长趋势、群体过早封行、株高在35厘米以上的地块，每亩可喷施50毫克/千克~100毫克/千克多效唑溶液50千克或50毫克/千克~70毫克/千克烯效唑油或可湿性粉剂50千克溶液进行化学调控，能有效防止花生徒长。

5.及时清除杂草。雨后杂草生长较快，化学除草可选用11.8%精喹·乳氟禾灵油30毫升/亩~40毫升/亩或15%精喹·氟磺胺乳油100毫升/亩~140毫升/亩，茎叶均匀喷雾，防除禾本科杂草及阔叶杂草。对于花生田的大草，化学除草效果不好，可以人工拔除，清理出花生田。①6

(作者单位：市农科院)